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методичні підходи до оцінки 
рівня економічної безпеки 
підприємств будівельної галузі

В статті представлено систематизовані методичні підходи вітчизняних та зарубіжних ав
торів до оцінки рівня економічної безпеки підприємств будівельної галузі, визначено їх переваги 
та недоліки. Отримані результати дають змогу поглибити та розширити теоретикометодичні 
основи оцінки рівня економічної безпеки підприємств будівельної галузі. Також результати дослі
джень сприяють підвищенню ефективності функціонування системи управління підприємством 
з урахуванням галузевої специфіки.
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1. вступ

Останнім часом все більше досліджень в Україні та 
світі присвячується питанням визначення та особли
востей економічної безпеки. Насамперед, це пов’язано 
з погіршенням сталого та стабільного розвитку і функ
ціонування вітчизняних підприємств, відсутності спри
ятливих умов для ведення та підтримання ефективної 
підприємницької діяльності, що викликано економічною 
нестабільністю, наявність протиріч у законодавчій базі 
та кризовими явищами грошовокредитної системи та 
валютного ринку країни.

На сьогоднішній день практично не дослідженими 
є сутнісні та змістовні характеристики економічної без
пеки будівельних підприємств; не визначені підходи до 
оцінки рівня економічної безпеки та можливості його 
підвищення в процесі фінансовогосподарської діяль
ності; не розроблені наукові положення щодо системи 
фінансової безпеки будівельних підприємств в сучасних 
умовах господарювання. Все це обумовлює необхідність 
та актуальність дослідження, а недостатня розробка тео
ретичних і практичних положень визначає доцільність 
проведення дослідження. 

Будівельна галузь України, як одна з провідних га
лузей економіки держави, однією з перших зазнала 
впливу кризових явищ, що призвело до зниження частки 
у структурі ВВП та навіть до від’ємних його показників 
за останній квартал поточного року [1].

Всі ці фактори змушують вітчизняні підприємства 
приділяти підвищену увагу до питань формування, за
безпечення та оцінки рівня власної економічної безпеки 
в сучасних умовах та на майбутнє. 

Тож особливої актуальності сьогодні набувають пи
тання дослідження наявних методичних підходів до 

оцінки рівня економічної безпеки, а також їх адаптація 
з урахуванням галузевої специфіки до особливостей 
функціонування будівельних підприємств, як страте
гічно важливих об’єктів економіки країни, що дасть 
змогу створити надійну та ефективну систему їх еко
номічної безпеки. 

2.  аналіз літературних даних 
та постановка проблеми

Вагомий внесок щодо розробки теоретичних та ме
тодичних основ оцінки рівня економічної безпеки під
приємств належить таким вітчизняним та зарубіжним 
вченим, як: Т. Г. Васильцевим [2] розглянуто стратегію 
та механізми зміцнення економічної безпеки підприєм
ництва України; Л. В. Гнилицькою [3] досліджено осно
ви збалансованої системи економічних показників для 
оцінки стану та рівня економічної безпеки суб’єктів 
господарської діяльності; С. М. Ільяшенко [4] сфор
мульовано складові економічної безпеки підприємства 
і підходи до їх оцінки; Е. В. Камишніковою [5] запро
поновано методи формування кількісної оцінки рівня 
економічної безпеки. 

В роботах, Ю. М. Воробйова [6], С. М. Ільяшен
ко [4], О. Л. Коробчинського [7], А. О. Кушнірук [8], 
О. О. Молодід [9], І. В. Пірятінської [10], О. В. Федо
сової [11, 12], М. В. Чорної [13] акцентовано увагу на 
галузевій специфіці підприємств при визначенні рівня 
їх економічної безпеки.

Проте, не зважаючи на значну кількість проведених 
досліджень, подальшого вивчення та розробки потре
бують методичні підходи до оцінки рівня економічної 
безпеки підприємств з урахуванням галузевої прина
лежності саме будівельних підприємств, адже більшість  
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фахівців у галузі чи то економічної безпеки держави, 
чи то окремої галузі промисловості, або окремо взятого 
підприємства, пропонують кожен свій метод оцінки 
економічної безпеки.

Зважаючи на руйнівний вплив економічної кризи, 
що призводить діяльність підприємств будівельної 
галузі до зниження обсягів виконаних будівельних 
робіт; відтоку фінансування з державного бюджету та 
залучення інвестиційних коштів; погіршення показ
ників їх фінансового стану і, як наслідок — загрози 
настання банкрутства, виникає 
нагальна потреба не лише в адап
тації існуючих методичних підхо
дів до оцінки рівня економічної 
безпеки підприємств будівельної 
галузі, а і розробка такої методи
ки для будівельних підприємств 
зокрема.

3.  об’єкт, ціль та задачі 
дослідження

Об’єкт дослідження — процес 
оцінки рівня економічної безпеки 
підприємств будівельної галузі.

Мета дослідження — система
тизація та обґрунтування мето
дичних підходів до оцінки рівня 
економічної безпеки підприємств 
на прикладі підприємств будівель
ної галузі.

Для досягнення поставленої 
мети вирішувалися наступні за
дачі:

— визначити структуру системи економічної безпеки 
у галузевосекторальному аспекті;
— систематизувати підходи вітчизняних та зару
біжних вчених до оцінки рівня економічної безпеки 
підприємства;
— узагальнити та проаналізувати існуючі методики 
до оцінки рівня економічної безпеки підприємств;
— визначити та проаналізувати методики до оцінки 
рівня економічної безпеки підприємств будівельної 
галузі;
— обрати оптимальний підхід до оцінки рівня еко
номічної безпеки будівельних підприємств.

4. матеріали та методи дослідження

Науковою базою для проведення дослідження є су
купність методів і прийомів, загальнонаукові та спеціаль
ні методи, напрацювання світової та вітчизняної науки. 
Було використано діалектичний та логічний методи, 
системний підхід, наукову абстракцію, теоретичне уза
гальнення та систематизацію — для розкриття сутності, 
значення, змісту, складових та підходів до визначен
ня рівня економічної безпеки підприємств будівель
ної галузі; теоретичне узагальнення та систематизація, 
структурнологічний аналіз, порівняння — для оцінки 
рівня економічної безпеки та визначення впливу чин
ників на неї, обґрунтування наукових положень щодо 
створення системи економічної безпеки підприємств 
будівельної галузі.

5.  результати досліджень методичних 
підходів до оцінки рівня економічної 
безпеки підприємств будівельної галузі

Враховуючи специфіку соціальноекономічної ролі, 
яку відіграє та чи інша галузь в економіці держави 
в цілому та на регіональному рівні зокрема, необхідною 
стає потреба у визначенні ефективності заходів суб’єктів 
системи економічної безпеки у галузевосекторальному 
аспекті (рис. 1).

Дана система включає в себе розрахунок коефіцієн та 
ефективності забезпечення економічної безпеки галу
зі (сектора економіки) з урахуванням ризиків та нега
тивного впливу факторів внутрішнього та зовнішнього 
середовищ, а також дозволяє оцінити рівень сформо
ваності системи економічної безпеки підприємництва 
галузі, що є дуже важливим в сучасних кризових умовах 
функціонування економіки.

У межах цієї методики може бути розраховано низку 
інтегральних індексів з огляду на тактичні завдання 
в межах одного зі стратегічних завдань державної по
літики зміцнення економічної безпеки підприємництва, 
зокрема, інтегральні індекси макроекономічних показ
ників розвитку підприємництва; ефективності викори
стання ресурсного потенціалу галузі; ділового клімату; 
соціальної ефективності підприємництва; рівня розвит
ку об’єктів інфраструктури підтримки та забезпечення 
економічної безпеки підприємств галузі.

Основний висновок про ефективність системи еко
номічної безпеки галузі (сектору економіки) може ґрун
туватись на порівнянні темпів поліпшення інтегрально
го показника та приросту обсягів витрат (потенційних 
втрат) на фінансування заходів з її забезпечення.

Оцінивши рівень економічної безпеки галузі, до
цільно розглянути існуючі підходи вітчизняних та за
рубіжних вчених до оцінки рівня економічної безпеки 
підприємства (табл. 1).

Широке розмаїття наявних підходів до оцінки рівня 
економічної безпеки підприємств, представлене у табл. 1, 
дає підстави стверджувати, що кожен з них має свої 

 
рис. 1. Структура системи економічної безпеки у галузево-секторальному аспекті (побудовано 

на основі [14])
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переваги і недоліки. Проте, на практиці ефективним 
з нашої точки зору є застосування одразу декількох 
підходів, що дасть змогу отримати більш точні результа
ти, порівняти їх та уникнути ряд недоліків та похибок.

У площині того або іншого підходу необхідно роз
глянути методики оцінки рівня економічної безпеки 
підприємства (табл. 2).

Проведений аналіз методичного забезпечення оціню
вання рівня економічної безпеки підприємств продемон
стрував велику кількість наявних доробок вітчизняних 
та зарубіжних вчених, щодо формування комплексу 
моделей, підходів, методів та безпосередньо методології 
її оцінки. Проте, представлені методи характеризуються 

такими недоліками: не враховують одночасно внутрішніх 
та зовнішніх загроз діяльності підприємства; недостат
ньо повно висвітлюють процедури відбору найбільш 
значущих показників безпеки; питання формування 
нормованої комплексної оцінки рівня економічної без
пеки, діагностики загроз; не прогнозують ймовірність 
настання загроз та рівня життєздатності підприємства; 
стосуються оцінки рівня безпеки розрізнено на різних 
рівнях ієрархії управління та не враховують галузевої 
специфіки діяльності підприємств, що, в свою чергу 
не дає змогу об’єктивно оцінити запас фінансової міц
ності, що є вкрай важливим для успішної фінансової 
діяльності підприємств в сучасних умовах.

таблиця 1
Підходи до оцінки рівня економічної безпеки підприємства

Автори Назва підходу Сутність Переваги Недоліки

Кло-
пов І. О. [15]

Індикаторний 
(пороговий)

Встановлення рівня економічної безпеки в ре-
зультаті порівняння фактичних показників 
діяльності підприємства з індикаторами, що 
виступають пороговими значеннями цих по-
казників і відповідають певному рівню безпеки

Дозволяє визначитись з категоріями: 
безпечно або небезпечно; кризовий, 
критичний, передкризовий нормаль-
ний стан економічної безпеки під-
приємства

При неточному визначенні зна-
чень індикаторів неправильно 
буде визначений рівень еконо-
мічної безпеки

Ресурсно- 
функціональ-
ний

Оцінювання ефективності використання ре-
сурсів підприємства. Підприємство розробляє 
комплекс заходів щодо захисту від загроз і за 
кожним напрямом оцінюється економічний 
ефект

Оцінювання рівня економічної без-
пеки підприємства ототожнюється із 
аналізом стану його фінансово-гос-
подарської діяльності. Частіше за все 
розраховуються значення за функціо-
нальними складовими

Рівень економічної безпеки за 
таким підходом можна визна-
чити лише порівнюючи з та-
кими ж рівнями за декілька 
періодів, тобто в динаміці

Програмно- 
цільовий 
(комплексний)

Інтегрування показників, які визначають рівень 
економічної безпеки підприємства

Підвищену увагу необхідно приділи-
ти відбору показників та визначенню 
методів їх інтегрування

Виникають складності при вста-
новленні коефіцієнтів значущості 
на основі методів експертних 
оцінок

На основі тео-
рії економіч-
них ризиків

Визначення різних загроз підприємству та роз-
рахунок збитку, який порівнюється з величиною 
прибутку, доходу та майна

Прогнозування, врахування та упе-
редження ризиків зовнішнього та 
внутрішнього середовищ

Дещо вужчий, ніж інші підходи

Пірятін-
ська І. В. [10]

Бухгалтер-
ський

Передбачає використання критеріїв, що розра-
ховуються на основі інформації бухгалтерського 
та управлінського обліку, полягає у можливості 
використання при розрахунках фактичної інфор-
мації про господарську діяльність підприємства

Доцільність застосування, дозво-
ляє позбутися недоліків визначення 
цього рівня за допомогою методів 
експертної оцінки

Процес ідентифікації і виміру 
необхідних даних характери-
зується складністю, довготри-
валістю та вимагає обробки 
значних масивів інформації

Економіко- 
математичного 
моделювання

На основі функціональної залежності рівня еко-
номічної безпеки підприємства від відповідних 
показників діяльності підприємства

Відрізняється простотою інтерпре-
тації отриманих результатів оцінки

Складність формування систе-
ми оціночних показників; не-
точність алгоритму розрахунку 
пов’язана з невизначеністю ви-
дів локальних функцій

таблиця 2
Методики до оцінки рівня економічної безпеки підприємства

Підходи
Автори, назви 

методик
Сутність Переваги Недоліки

Індикаторний 
(пороговий)

Г. Козаченко [16]
В. Шлемко [17]

Оцінюється на підставі зістав-
лення значень індикаторів-сти-
муляторів та дестимуляторів. 
Дозволяє виділити зону нор-
мального рівня безпеки, зону 
критичного рівня та передкри-
зову зону

Графічна інтерпретація результатів 
оцінки та розділення показників 
на групи стимуляторів та дести-
муляторів

Необґрунтованість вибору вихідної системи 
показників та діапазонів нормативних зна-
чень. При їх неправильному визначенні рівень 
ЕБ також буде визначено неправильно, що 
є небезпечним для підприємства

М. Бермант,
І. Руссман [8]

В якості розрахункових показ-
ників фіксують показники ви-
робництва, економічні, фінан-
сові та соціальні

Порахувати індикатори відносно 
легко маючи звітність підприємства 
та динаміку розвитку показників 
для визначення тенденції в май-
бутньому

Не зафіксовано, яким чином необхідно визна-
чити втрату потенціалу підприємства. Нечітко 
сформульовані межі відхилень індикаторів від 
порогових, оскільки для різних показників од-
накове відхилення може мати різне значення

Б. Корецький [8]

Виділяється шість блоків: інди-
катори якості потенціалу; інди-
катори виробництва; індикатори 
стану ринку та позиції на ньо-
му суб’єкта господарювання; 
індикатори фінансового стану 
підприємства; соціальні інди-
катори; екологічні індикатори

Простота розрахункової формули та 
відповідно доступність у визначенні 
показника

Неможливість скористатися запропонованим 
методом для вибору індикаторів у випадках, 
коли в якості середньогалузевого показни-
ка обирається певне еталонне (порогове) 
значення
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Методичні підходи до визначення рівня еконо
мічної безпеки з урахуванням галузевої специфіки та 
особливостей господарської діяльності підприємств 
будівельної галузі були розроблені такими вченими, 
як: Коробчинським О. Л., Молодід О. О. [9], Пірятін
ською І. В. [10], Федосовою О. В. [11], Сторожук Н. В., 
Турко М. О. (рис. 2).

Проте, аналізуючи кожну з окремих методик пред
ставлених авторів, можемо спостерігати суттєві відмін

ності як у відборі найбільш значущих показників безпеки, 
так і граничних її значеннях. Автор статті погоджується 
з доцільністю проведення діагностики рівня економічної 
безпеки підприємства на макро та мікро рівні [10], що 
дасть змогу врахувати негативний вплив зовнішнього та 
внутрішнього середовищ, а також доцільним вважаємо 
виокремлення фінансової та технікотехнологічної [11] 
складових економічної безпеки при розробці методи 
для підприємств будівельної галузі.

Підходи
Автори, назви 

методик
Сутність Переваги Недоліки

Ресурс-
но-функціо-
нальний

С. Покропив-
ний [18]

Базується на функціональних 
складових ЕБ підприємства, 
які визначаються на основі 
співвідношення можливої ве-
личини збитку підприємства 
і суми витрат на реалізацію 
заходів, пов’язаних з його по-
передженням

Метод логічний та науково-обґрун-
тований. Дає можливість досить 
точно оцінити рівень ЕБ в конкрет-
ний момент часу, використовуючи 
значну кількість показників

Не враховано галузеві особливості; функціо-
нальні складові не розподілено за рівнями 
значущості. 
Недоліком є розрахунок значної кількості по-
казників; для невеликих підприємств з малим 
обсягом виробництва оцінка такої кількості 
показників є недоцільною

Д. Ковальова,
І. Плетнікова [19]

Виділяють: коефіцієнти зна-
чущості кожного показника; 
локальні функції залежності 
рівня ЕБ від відповідних показ-
ників діяльності підприємств; 
вихідні показники, які характе-
ризують ЕБ підприємства

Залежність базується на локальних 
функціях залежності рівня ЕБ від 
відповідних показників діяльності 
підприємств та коефіцієнтах, які 
відображають значущість кожного 
показника

Невизначеність відносно формування системи 
показників; незрозумілість, як саме визнача-
ти коефіцієнти значущості; необґрунтованість 
вибору форми локальних функцій

С. Ілляшенко [4]

На основі синтезу таких функ-
ціональних складових, як: фі-
нансова, ринкова, інтерфейсна, 
інтелектуальна. Вплив кожного 
з факторів на ринкову безпеку 
підприємства має бути оціне-
ний експертами за допомогою 
коефіцієнтів впевненості за 
шкалою від –1 до +1

Деталізований та комплексний ме-
тод. Застосовуються показники, на 
основі яких доцільно розраховувати 
рівень економічної безпеки підпри-
ємства; врахування показників сти-
муляторів та дестимуляторів; ком-
плексний розгляд функціональних 
складових економічної безпеки

Для удосконалення цього методичного під-
ходу доцільно було б при проведенні оцінки 
фінансової складової включити показники 
ділової активності, ліквідності та рентабель-
ності підприємства

Програм-
но-цільовий 
(комплек-
сний)

А. Ткаченко, 
О. Резнікова

Визначення рівня економічної 
безпеки підприємства опира-
ється на сектори: виробництво, 
збут, фінанси та відносин праці

Фактичні значення показників, які 
включено до цих секторів порівню-
ються з нормативними значеннями 
та на цій основі визначається рівень 
економічної безпеки підприємства 

Необґрунтованість вибору саме таких сек-
торів, тому що більшість економічних явищ 
можна визначити за такими секторами, не 
зрозуміло, як автори виділили саме категорію 
економічної безпеки підприємства

На осно-
ві теорії 
економічних 
ризиків

Моделі: Альтмана; 
Таффлера; Тішоу;
Конана; Голдера 
тощо.

Дозволяють розрахувати та спро-
гнозувати ймовірність настання 
банкрутства, вплив факторів 
зовнішнього та внутрішнього 
середовищ

При виявленні передумов зниження 
інтегрального показника фінансо-
вої складової економічної безпе-
ки підприємства першочерговим 
завданням є проведення аналізу 
ймовірності банкрутства досліджу-
ваного підприємства за декількома 
альтернативними методиками

Розглянуті моделі оцінки ймовірності банкрут-
ства підприємства адаптовані, в основному, 
під діяльність закордонних підприємств. При 
оцінюванні ймовірності банкрутства необхідно 
враховувати галузеві особливості. Тому пропо-
нується перейти від інтегральних показників, 
розрахованих за певною моделлю, до спеціаль-
ного коефіцієнта можливості банкрутства

Економі-
ко-мате-
матичного 
моделювання

С. Капітула [4]
Метод модифіко-
ваної зваженої

Узагальнена формула розра-
хунку економічної безпеки під-
приємства є доволі простою

Перелік складових, які входять до 
розрахункової формули того чи ін-
шого з показників подається

При розрахунку окремих показників виника-
ють проблеми, оскільки для визначення функ-
цій, що встановлює залежність за показни-
ками слід проводити ґрунтовні дослідження

закінчення табл. 2
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6.  обговорення результатів дослідження 
методичних підходів до оцінки рівня 
економічної безпеки підприємств 
будівельної галузі

Методичні підходи до оцінки рівня економічної 
безпеки повинні характеризувати її існуючий рівень, 
враховувати та відображати ймовірність настання не
бажаних негативних впливів та загроз внутрішнього та 
зовнішнього середовищ підприємства. Високий рівень 
економічної безпеки досягається лише за умови, що вся 
сукупність показників перебуває в межах гранично допу
стимих значень. В свою чергу, методологія оцінки рівня 
економічної безпеки підприємств повинна охоплювати 
перелік критеріїв та індикаторів (з конкретними чис
ловими пороговими значеннями), а також передбачати 
поєднання таких методів дослідження як моніторинг 
соціальноекономічних показників, експертних оцінок, 
багатовимірного статистичного аналізу [20–25].

7. висновки

Всі проаналізовані вище методики базуються на 
результатах статичного визначення рівня економічної 
безпеки лише у певний момент часу без динаміки їх 

розвитку. На практиці ж в зовніш
ньому і внутрішньому середовищах 
підприємства відбуваються постій
ні зміни — воно є мінливим: тому 
всі ці методи практично недоцільно  
і некоректно використовувати в ме
тодиках оцінки економічної безпеки 
для подальшого прогнозування рівня 
економічної безпеки в майбутньому. 

Викладене вище вимагає декіль
кох висновків: 
— для більш точної оцінки рівня 
економічної безпеки з урахуван
ням галузевої специфіки необхідним 
є ви користання системи економічної 
безпеки у галузевосекторальному 
аспекті, що дасть змогу врахувати 
можливі ризики та негативний вплив 
факторів внутрішнього та зовніш
нього середовищ;
— значна частина науковців сьогодні 
займається питаннями вивчення еко
номічної безпеки підприємств, проте, 
дослідження галузевої специфіки, 
зокрема діяльності підприємств буді
вельної галузі та врахування її при  
визначення оптимального рівня еко
номічної безпеки, потребує підви
щеної уваги;
— розроблені підходи та методи 
оцінки рівня економічної безпеки 
підприємств будівельної галузі пов
ною мірою не задовольняють вимоги 
з оцінки стану підприємства; 
— виникає потреба в розробці мето
ду оцінки рівня економічної безпеки, 
який би врахував: запас фінансової 
міцності підприємства; оптимальну 
структуру капіталу (залучені кошти 
для проведення будівельних робіт не 

мають перевищувати запас фінансової міцності); сума 
грошей за усіма укладеними контрактами не повинна 
перевищувати вартість власного капіталу. Доцільно 
також було б врахувати зміну показника продуктив
ності праці в галузі (за окремим видом діяльності); 
— зміну рентабельності підприємства та індекс ін
фляції (цін на будівельні матеріали) тощо;
— доцільним також є визначення межі економічної 
безпеки підприємств будівельної за часткою фінан
сових ресурсів».
Таким чином, проведений аналіз наявних методич

них підходів та методик до оцінки рівня економічної 
безпеки підприємств в цілому, та будівельних зокрема, 
дає підстави наголосити на їх удосконаленні та пере
несенні акценту на особливості галузевої специфіки 
зокрема, що в майбутньому дозволить прогнозувати та 
ефективно управляти як підприємством, так і галуз
зю в цілому; попередити настання кризових явищ та 
ефективно розподіляти фінансові ресурси.
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рис. 2. Методики до оцінки рівня економічної безпеки підприємств будівельної галузі

Коробчинський О. Л.
Метод оцінювання кінцевого рівня еко-
номічної безпеки будівельного холдингу
Обчислення запропонованих автором 
показників є доволі простим, проте значна 
кількість показників при безпосередній 
оцінці провокує виникнення певних 
суперечностей, які не забезпечують 
однозначного визначення стану та рівня 
економічної безпеки будівельного 
підприємства

Молодід О. О. [9]
Метод розроблений на основі функ-
ціональної залежності,
яка враховує темпи росту прибутку та 
собівартості будівельних підприємств, 
проте не враховує, а ні зміни продук-
тивності праці на підприємстві, а ні 
динаміки рентабельності.
Домінуючою функціональною скла-
довою в системі економічної безпеки 
виділяє технологічну, яка відповідає за 
випуск продукції та моделюється 
виручкою та собівартістю продукції

Пірятінська І. В. [10]
Дослідження методів оцінки економічної 
безпеки проводилося як на макрорівні [2], 
так і на мікрорівні [3–5].
формування економічної безпеки підприєм-
ства визначається на основі існуючого 
певного типу моделі економічної безпеки 
на макрорівні.
Застосування певного типу моделі на 
макрорівні обумовлює вибір та конкре-
тизацію підходів до оцінки економічної 
безпеки на мікрорівні тобто безпосередньо 
на підприємствах.
Шляхом компаративного аналізу існуючих 
підходів до оцінки економічної безпеки 
підприємства (ресурсно-функціонального, 
програмно-цільового, індикаторного, вар-
тісного та бухгалтерського) виявлено їх 
переваги та недоліки з позиції можливості 
застосування в підприємствах будівельної 
галузі

Федосова О. В. [11]
За результатами проведення експертної 
оцінки домінуючою функціональною 
складовою економічної безпеки 
будівельного підприємства визначено 
технічну. Тому що лише за рахунок 
сучасних технологій та відповідних 
технологічних рішень проектів 
забезпечуються економічний ефект і, як 
наслідок, економічна безпека будівель-
ного виробництва.
За допомогою економетричних залеж-
ностей автор пропонує алгоритм розбу-
дови техно-економетричних залежнос-
тей, що був адаптований та перевірений 
для: будівельної галузі України в ці-
лому та окремих будівельних під-
приємств

Сторожук Н. В.
Пропонує на основі показника еталонної 
вартості здійснювати оцінку безпеки під-
приємства як співвідношення фактичної та 
еталонної вартості,яка досягається під-
приємством при усуненні всіх загроз та 
небезпек і може визначатись на основі 
доходного підходу

Турко М. О.
Пропонує методичний підхід до 
оцінки стійкості ризику до 
будівельного підприємства, що дасть 
змогу виміряти вплив неконтрольо-
ваних факторів ризику на стратегічний і 
тактичний ризики діяльності
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методические подходы к оценке уровня 
Экономической безопасности предприятий 
строительной отрасли

В статье представлены систематизированные методические 
подходы отечественных и зарубежных авторов к оценке уров
ня экономической безопасности предприятий строительной 
отрасли, определены их преимущества и недостатки. Получен
ные результаты позволяют углубить и расширить теоретико 
методические основы оценки уровня экономической безопас
ности предприятий строительной отрасли. Также результаты 
иссле дований способствуют повышению эффективности функ
ционирования системы управления предприятием с учетом 
отраслевой специфики.

ключевые слова: экономическая безопасность предприятия, 
оценка экономической безопасности предприятия, методы оцен
ки, строительная отрасль.
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